En el Cuadro de Suma de Digitos de Autoaprendizaje
Derechos de Autor (©) Marzo 2024 de Veni Vidi Mercaturi. Reservados todos los derechos.

Si puedes copiar el Cuadro 1, en el Cuadro 2, una vez por la manana y otra por la tarde durante un mes, habrds memorizado
facilmente todas las sumas de dos digitos del mes. El atributo mds importante de este procedimiento de autoaprendizaje es un proceso
de aprendizaje que no genera miedos ni lagrimas porque no se conocen las respuestas. LLa suma de nimeros mayores siempre se calcula
usando repetidamente solo estas 100 sumas. Por lo tanto, cuando se memorizan estas sumas simples de 100 digitos, la suma de
cualquier par de nimeros mds grandes se convierte en una técnica muy facil de implementar utilizando la regla de acarreo.

Objetivo de la Leccion: Suma de Digitos e Introduccién a el Ley Conmutativa de la Suma

(Qué significa que adicioén sea conmutativa? Observe que en el Cuadro 1, dados dos digitos cualesquiera, su suma es siempre la
misma independientemente de en qué lado del signo mas aparezca el numero. Por ejemplo, 2 + 3 = 5 es lo mismo que 3 + 2 = 5, donde
también habrds notado la simetria de las respuestas arriba y debajo de la diagonal principal en le Cuadro 1. Por el contrario, las
autopistas no suelen circular. ;Esto se debe a que conducir legalmente por un lado de una carretera de dos carriles no siempre le llevara
al mismo lugar que conducir legalmente por el otro lado de la misma carretera? No. Si bien es cierto que la gente se desplaza por las
autopistas; Ninguna carretera debajo de nuestros vehiculos realiza desplazamientos, porque las carreteras no viajan cambiando de
posicion.

Cuadro 1: En el Cuadro de Suma de Digitos del Cero al Nueve, Inclusive

0+0=0|0+1=1 |0+2=2 |0+3=3 |0+4=4 |0+5=5 |0+6=6 |[0+7=7 |[0+8=8 |0+9=9
1+40=1|1+1=2 | 1+2=3 1+3=4 | 1+4=5 1+5=6 |1+6=7 1+7=8 1+8=9 1+9=10
2+0=21{2+1=3 [2+2=4 |2+3=5 |2+4=6 |2+5=7 |2+6=8 |[2+7=9 |[2+8=10]2+9=11
340=3|3+1=4 [3+2=5 |[3+3=6 |3+4=7 |3+5=8 |[3+46=9 [3+7=10|3+8=11|3+9=12
4+4+0=4|14+1=5 |4+2=6 |(4+3=7 |4+4=8 |4+5=9 |4+6=10|4+7=11|4+8=12|4+9=13
540=5|5+1=6 |[5+2=7 |5+3=8 |5+4=9 |5+5=10|5+6=11|5+7=12|5+8=13|5+9=14
6+0=6|6+1=7 |[6+2=8 |6+3=9 |[6+4=10|6+5=11|6+6=12|6+7=13|6+8=14|6+9=15
7+0=7|7+1=8 |74+42=9 |7+3=10|7+4=11|7+5=12|7+6=13|7+7=147+8=15|7+9=16
8+0=88+1=9 [8+2=10|8+3=11|8+4=128+5=13|8+6=14|8+7=15|8+8=16|8+9=17
9+0=9{9+1=10{9+2=11{9+3=12{9+4=13|9+5=14|9+6=15|9+7=16|9+8=17|9+9=18




Instrucciones

(1) Elija un cuadrado en el Cuadro 1, mostrado anteriormente, y copie exactamente su ecuacion en cualquier cuadrado vacio en
el Cuadro 2. No cambies el orden de los nimeros en la ecuacidn, ni cambies ninguno de sus valores.

(2) Desoyes de que el cuadrado elegido del Cuadro 1 se haya copiado en el Cuadro 2, tache el cuadrado del Cuadro 1. No tache
el cuadrado del Cuadro 2. Cuando todos los cuadrados del Cuadro 1 se hayan transferido a el Cuadro 2, dibuje una ‘X’
grande en toda le Cuadro 1.

(3) Luego colorea el dibujo al reverso de esta pagina. El razonamiento en matematicos tiene dos componentes: numérico y
geométrico. Las tablas son la parte numérica y el color de los dibujos es el componente geométrico.



Hoja de Trabajo del Cuadro de Sumas del Estudiante

Derechos de Autor (©) Marzo 2024 de Veni Vidi Mercaturi. Reservados todos los derechos.

Fecha:
El Nombre del Estudiante:
(Opcional) Hora de inicio: Hora de finalizacidon:

Cuadro 2: Copia del Estudiante del Cuadro de Suma de Digitos del Cero al Nueve, Inclusive




Recompensa del Estudiante por Copiar el Cuadro de Digitos de Suma

Figura 1: “Wapen 1545: Medieval German Coat of Arms for Costnitz (Konstanz),” Arms of the
German Nation of the Holy Roman Empire, original image credit: Anders J. Moen on Flickr

Permission: Free for personal, educational, editorial or commercial use. This work is in the Public domain.

Attribution is not required but welcomed.



En el Cuadro de Multiplicacion de Digitos de Autoaprendizaje

Derechos de Autor (©) Marzo 2024 de Veni Vidi Mercaturi. Reservados todos los derechos.

Si puedes copiar el Cuadro 3, en el Cuadro 4, una vez por la mafnana y otra por la tarde durante un mes, habrds memorizado
facilmente todas las multiplicaciones de dos digitos del mes. El atributo mds importante de este procedimiento de autoaprendizaje es un
proceso de aprendizaje que no genera miedos ni ldgrimas porque no se conocen las respuestas. La multiplicacion de nimeros mayores
siempre se calcula usando repetidamente solo estas 100 multiplicaciones. Por lo tanto, cuando se memorizan estas multiplicaciones
simples de 100 digitos, la multiplicacién de cualquier par de nimeros mds grandes se convierte en una técnica muy facil de
implementar utilizando la regla de acarreo.

Objetivo de la Leccion: Multiplicacion de Digitos e Introduccion a el Ley Conmutativa de la Multiplicacion

(Qué significa que multiplicacién sea conmutativa? Observe que en el Cuadro 3, dados dos digitos cualesquiera, su multiplicacién
es siempre la misma independientemente de en que lado del signo més aparezca el numero. Por ejemplo, 5 X 3 = 15 es lo mismo que
3 x5 =15, donde también habrds notado la simetria de las respuestas arriba y debajo de la diagonal principal en le Cuadro 3. Por el
contrario, las autopistas no suelen circular. ;Esto se debe a que conducir legalmente por un lado de una carretera de dos carriles no
siempre le llevara al mismo lugar que conducir legalmente por el otro lado de 1la misma carretera? No. Si bien es cierto que la gente se
desplaza por las autopistas; Ninguna carretera debajo de nuestros vehiculos realiza desplazamientos, porque las carreteras no viajan
cambiando de posicion.

Cuadro 3: En el Cuadro de Multiplicacion de Digitos del Cero al Nueve, Inclusive

0x0=0|0x1=0{0x2=0 |0x3=0 [0x4=0 |[0x5=0 [0x6=0 |[O0x7=0 |0x8=0 [0x9=0
Ix0=0|1x1=1]|1%x2=2 |1x3=3 |1x4=4 |1x5=5 |1Ix6=6 |1x7=7 |1x8=8 |1x9=9
2x0=0]2x1=2]2%x2=4 |2%x3=6 |2x4=8 [2x5=10|2%x6=12|2x7=14|2%x8=16|2%x9=18
3x0=0|3%x1=3|3%x2=6 |3x3=9 |[3x4=12|3%x5=15|3%x6=18|3x7=21|3%x8=24|3%x9=27
4x0=014%x1=4]4%x2=8 |4%x3=12]4%x4=16|4%x5=204%x6=24|4xT7=28|4%x8=32]14%x9=36
SX0=0|5%x1=5]5%x2=10|5%x3=15|5%x4=20|5%x5=25|5%x6=30|5Xx7=35|5%x8=40|5%x9=45
6xX0=0]6x1=6]6x2=12|6%x3=18|6%x4=24]|6%x5=306%xXx6=36|6xT7=42|6x8=48|6x%x9=>54
Tx0=0|7x1=7|7x2=14|7x3=21 |T7x4=28|7%x5=35]7x6=42|T7x7=49 | 7x8=56|7x9=063
8X0=0|8x1=8|8x2=16|8x3=24|8%x4=32|8x5=40|8x6=48 |8xT7=56|8%x8=64|8x9=72
Ox0=0]9%x1=9|9%x2=18|9%x3=27|9Xx4=36|9%x5=45|9%x6=54|9XxT7=63|9%x8=72|9%x9=281




Instrucciones

(1) Elija un cuadrado en el Cuadro 3, mostrado anteriormente, y copie exactamente su ecuacion en cualquier cuadrado vacio en
el Cuadro 4. No cambies el orden de los nimeros en la ecuacidn, ni cambies ninguno de sus valores.

(2) Desoyes de que el cuadrado elegido del Cuadro 3 se haya copiado en le Cuadro 4, tache el cuadrado del Cuadro 3. No tache
el cuadrado del Cuadro 4. Cuando todos los cuadrados del Cuadro 3 se hayan transferido a el Cuadro 4, dibuje una ‘X’
grande en toda el Cuadro 3.

(3) Luego colorea el dibujo al reverso de esta pagina. El razonamiento en matematicos tiene dos componentes: numérico y
geométrico. Las tablas son la parte numérica y el color de los dibujos es el componente geométrico.



Hoja de Trabajo del Cuadro de Multiplicar del Estudiante

Derechos de Autor (©) Marzo 2024 de Veni Vidi Mercaturi. Reservados todos los derechos.

Fecha:
El Nombre del Estudiante:
(Opcional) Hora de inicio: Hora de finalizacidn:

Cuadro 4: Copia del Estudiante del Cuadro de la Multiplicacion de Digitos del Cero al Nueve, Inclusive




Recompensa del Estudiante por Copiar el Cuadro de Digitos de
Multiplicacion

Figura 2: Disguised Face Emoji, by Google, original image credit: Noto Emoji Project

Permission: Free for personal, educational, editorial or commercial use. This work is licensed under a Creative

Commons Attribution 4.0 License. Attribution is required in case of distribution.



